

2012 俄罗斯大选

选举日：3月4日 任期：2012年-2018年



普京 米罗诺夫 日里诺夫斯基 久加诺夫 普罗霍罗夫

俄总统选举已开锣 普京出任总统几无悬念

第一轮选举中就将获得60%的选票 这场竞选烧钱运动中,他花钱最多 已当过两任总统,为啥还能参选?



俄罗斯总统选举于远东地区时间4日上午率先开始。由于选区跨越9个时区,这场“马拉松”式选举在不同地区累计持续21个小时。分析家认为,现任俄罗斯总理弗拉基米尔·普京选情看好,若不出意外可第三次当选总统。

普京第一轮选举中胜出

选举前一天,官方选举预测结果显示,普京在第一轮选举中就将获得60%的选票,当选俄罗斯总统没有太大悬念。

法新社援引这份预测结果报道,第四次竞选总统的议员、共产党领导人根纳季·久加诺夫将获得15%的选票,位列次席;而独立候选人、富豪米哈伊尔·普罗霍罗夫支持率名列第三。

普京在选前发布电视讲话,神情轻松,似乎对选举充满信心。电视画面中,现任总理倚靠着办公桌后的坐椅,简要谈论政纲。

“我们必须尽可能最大限度联合(俄罗斯)社会所有方面的力量……我们必须平稳地工作,避免社会震荡和(暴力)革命。”

与普京相比,其他候选人并不抱太大希望。

钢铁业巨头普罗霍罗夫坦言,普京会赢得选举,自己所期待最好结果是进入第二轮投票,获得与普京“单挑”机会。

3500名志愿者监督80个投票站

普京确认参选总统后,俄罗斯国内部分民众多次举行示威。

为避免冲突事件,首都莫斯科警方已调集周边地区警力总计6300人进入城区确保秩序。

莫斯科警方负责人弗拉基米尔·科洛科利采夫说:“我们将在法律允许的框架内强力回应任何直接挑衅(选举)的行为。”

不过,普京对于示威并不紧张,反而“乐见这种情况”。他说:“我认为这种经历对俄罗斯有好处。”

在普京家乡、俄罗斯第二大城市圣彼得堡,大约3500名志愿者已做好准备在全城80个投票站监督选举各环节的公正。

当地一家媒体报道,这些自发组织的志愿者来自社会不同阶层,包括反对派政客、大学生、政治评论员、退休人员等。

阿拉·莫罗兹是监督活动的组织者。莫罗兹说:“我们不支持任何一个特定党派,只想看到一次诚实的选举。”

引来外界很多负面预测和批评

选前,一些政治分析师判断,虽然获胜概率大,但相比前两次竞选总统,普京这次参选的支持率可能会有所下滑,出任总统后可能面临比前两次任期更大的挑战。

莫斯科高等经济学院学者马克·乌尔诺夫对普京上任后的政治前景持谨慎态度。乌尔诺夫说:“(社会)体系需要政治和经济领域的全面改革,但普京没有财政和政治资本来完成这些改革。”

英国伦敦皇家国际问题研究所则用比较激烈的措辞警告,普京重新出任总统会导致俄罗斯国内政治经济出现多种问题。

针对外界的负面预测和批评,普京阵营给予驳斥,称现任总理致力于治理国家,没时间与西方国家或竞争对手“打嘴仗”。

外交部长谢尔盖·拉夫罗夫本周强硬表态,指责一些国家“非难”俄罗斯选举。“(这些国家)给俄罗斯上课或说教的日子该过去了。”

大选数字

A 部署38万警力

3日,为了保障总统选举的顺利进行,俄罗斯内务部已对俄境内的全部投票站进行了爆炸物排查。

4日,俄罗斯将在全国范围内部署38万名警力、2.96万名志愿者和3.08万名保安公司雇员,负责选举的安保工作。

B 外国记者1300人

此次选举吸引了大批媒体记者的关注,共有2000多名记者在俄罗斯中央选举委员会新闻中心注册,其中外国记者1300人。新闻中心在4日和5日两天昼夜不停对记者开放。有关部门发言人随时召开记者招待会,向媒体通报计票进程及相关情况。

C 花销3.68亿卢布

据俄选举法,选举活动资金须由竞选基金提供,每个候选人上限为4亿卢布,超出额必须退还至预算。近期5名候选人公布的竞选财报显示,至2月24日,普京在竞选

广告及相关项目上花销最多,他的竞选基金账户收到了4.11亿卢布,花销3.68亿卢布。

D 6.5万观察员

据莫斯科时报报道,普京的团队将派出6.5万名选举观察员,而其他4名候选人的观察员团队将达到8万人。亚博卢党也会派出3万人,作为该党报纸的代表。北高加索各共和国内选举投票的安保工作受到了特别重视,3.2万多名俄内务部工作人员将在此维持秩序。

E 俄候选人竞选花费

普京 3.68亿卢布
(约合7558万人民币)
普罗霍罗夫 3.19亿卢布
(约合6884万人民币)
久加诺夫 2.51亿卢布
(约合5416万人民币)
日里诺夫斯基 2.1亿卢布
(约合4534万人民币)

相关链接

俄大选热门问答

1. 普京已经当过两任总统了,为什么还能参选?

答:《俄罗斯联邦总统选举法》只规定“同一个人不得连续超过两次担任总统”,但没有限制隔届担任总统的任期次数,此时距离普京2008年卸任总统已4年,因此,普京此次参选,完全合法。

2. 如果普京再次当选总统,是否还能连任?

答:《俄罗斯联邦总统选举法》并未对曾担任过总统的候选人的任期作出限制,普京此次参选,与其他候选人一样,一旦当选,后期仍然可以连任。

3. 如果普京再次当选总统,最长能任职多久?

答:目前无法预知。因为普京本次当选后,最少可当6年总统。如果普京谋求连任,则可以担任12年总统。根据现行法律,连任过后,仍可以隔届继续参选。

普京 一路走来一路歌

《嫁人就嫁普京这样的人》

“我如今想要一个像普京的人,一个像普京强而有力的人,一个像普京不酗酒的人,一个像普京不使我伤心的人,一个像普京不会舍我而去的人。”

2006年,普京执政面临七年之痒,然而俄罗斯人民对这位硬汉总统的狂热爱戴却仍不减当年,以惊人速度蹿红网络的歌曲《嫁人就嫁普京这样的人》就是最好的证明。

《普京来到皮卡廖沃》

“当工人骚乱,谁能让工厂恢复平静,是普京,普京来到将让我们冷静;商店物价每天都在上涨,谁能帮助我们,是普京,普京执行的速度快。”

2009年的新歌《普京来到皮卡廖沃》带有某种戏谑色彩的欣赏——普京办事有效,但不得不亲力亲为。

《我们不想要普京》

“我们不想牵涉其中,我们不想要普京……”格鲁吉亚的一个女子流行乐组合成功晋级了欧洲电视台歌唱大奖决赛圈,她们在莫斯科演唱了这首《我们不想要普京》,其愤怒缘于俄罗斯和格鲁吉亚在2008年所爆发的武装冲突。

相关新闻

俄中餐馆爆炸 7中国公民受伤

记者4日从中国驻俄罗斯圣彼得堡总领馆证实,当地时间2日上午11点20分,圣彼得堡市一家中餐馆发生爆炸事故并引发大火,造成7名中国公民受伤,伤者均为饭店员工。其中有2人烧伤严重,目前正在重症监护病房接受治疗。

圣彼得堡总领馆的工作人员介绍,发生爆炸的是位于圣彼得堡赤卫军区一栋五层居民楼的“哈尔滨”饭店。爆炸导致饭店窗户被震碎,还造成停放在附近的一些汽车受损。连接地下及一楼的楼梯受损,救援人员协助疏散楼上19名居民,于事发后一小时控制住了火势。

这名工作人员说,受伤的7人中目前有6人住院治疗,其中餐馆老板那珍莉为轻伤,目前已经出院。 本报综合